我的业余生活是 "吹牛",差不 三年的吹龄了。

我们学校和药检所挨邻搭界,药检 所里有个小杨,我们的关系很不错。从 地势上说,我们学校修在山跟前,药检 所的房子比我们的要高出十来米,是修 在山坡上的,加之小杨又是住在二楼, 所以,我每每戏称他为 "山上人" 我自称为"河坝人"

华



成天价背呀诵 的。一天,小杨 和我搭话了,说 他也正自修《大 学语文》, 我们 开始滔滔不绝地探讨起一些疑难问题来。

及至考完《大学语文》,我们已经改不了每天在 起谈论的习惯了

天晚饭后,他照样喊我:"喂, teacher景,来。 他打了个到他那儿去的手势。 "你下来吧,"我说,"我们来吹牛"

从此,我们养成了每天晚饭后必"吹"一会儿牛的习惯。 他吹:历史上第一次劫机事件是一九五六年七月 十三日发生在匈牙利。

我吹: 纽约的第一位中国律师叫高庆天。

开始,我们只能"吹"一些平凡一些的内容,随着 "吹"龄的增长,经验的丰富,我们越"吹"越能"吹"了:

"三九胃泰"大战;"济公"打赢了官司;英国资产阶 级革命;美国独立战争;拿破仑帝国的兴亡;萨达姆•侯 赛因是遗腹子;美国第八十二空降师叫紫色魔鬼……日

熟人好办事,在时下是很 普遍的现象,但有些事情并非 是生人难办, 一位朋友就遇到 这么一件事。有次他送老母去 医院, 先后联系了几位在公家 开车的熟人,有的关系还相当 不错,且扔出了两包"红塔山", 还是被惋言谢绝。失望之余, 他拦了辆出租车, 仅花了八元 钱,就顺利解决了问题。

在中国,人们一般比较注 重情义,在家靠父母,出门靠 渊源。作为亲友熟人,彼此帮

忙,相互照应,是完全必要的。 但是不管大事小事, 公事私事, 自己办不到的事还是自己轻易可 以办得到的事,都一概求之干熟 人,把本来比较简单的正常的事 情搞得自杂化、不正常起来。就 不好了。就拿送病人来说, 租辆 出租车, 几块钱的事, 省时、省 、轻松、随便、自在,司机还 得把你当主敬。相反,这么小的 事情也去求熟人, 低三下四, 降 低自己人格, 浪费了时间不说, 朋友,熟人好办事有着悠久的 . 有时还得烟茶饭菜招待,处处都

得照顾到,花的钱也不见得少。 从另方面讲, 人未必办事难 车是公家的, 挖来司机办私 事,岂不作难

于司机, 若 是误了公家 大事,更会 坑了熟人。

时下有 不少人是很

乐于四处奔波求人办事的, 人的目的多是想占点他人或公 家的便宜。事实上许多事情求 于熟人帮忙,不仅比求于"生 人"通过正常渠道付出的代价 要高得多,而且还搞坏了社会 风气, 使各种事情都变得复 杂难办起来。希望那些热衷

于奔波求人的同志,还是从 复杂的不正常的人际关系网中 跳将出来,别活得那么难受、 费劲。

-是"无声语言" 法。例如, 当男性走

近你时,可双手交叉 放在胸前,表示不可 侵犯。这种方法可使 对方造成情感心理上

也不会伤害对方的自尊心。

二是"以攻为守"法。例如,对方开口相 你就主动约其他同事一起去。

三是"先礼后兵"法。如果遇到上司对你有

好感,并表明态度时,那你不妨说: 你的好意我心领了,你有那么一 美满幸福的家庭,应该珍惜呀!"

四是"适可而止"法。有些男同 事借谈公事之机与你接近。那么你 就可以与他共谈公事。公事谈完了可以借故走开。

老

年

的

性

格

特

征

五是"乳明借箭"法。如若你还没有对象。 而遭遇到纠缠时,可向对方说自己已有了男朋 友或未婚夫,这是非常好的借口。

六是"围魏救赵"法。若你碰到经常来纠 缠你的男人,可以同其他女友暗中约定,在你

老年人的性格特征,与社会适

应的良好与否及不同性格有关。话

应良好的老年人性格类型有成熟

型、逍遥型、被动依赖型。适应不

抑郁心理状态是老年人最常见的情

绪反应。尤其退休职工和无业老人,

有抑郁体验者占48%;而同龄有工

作者只占25%。老年人说话噜嗦,

幼稚好动,自私狭隘,被医学界称

健康长寿除与营养、医药、运动有

心理学新的分析认为: 老年人

良的老人有易怒型、自我怨恨型。

无法摆脱时打电话来找 你,可以借机走开。

七是"擒王擒马"法 想办法认识他的妻子, 并跟其相好,这样就能

使他不敢过分接近你。如果他伤害或 猥亵你,你便可向他妻子略"告一状"。

八是"主动将军"法。对于一些 已有孩子的男同事,不妨多提到他的 孩子, 暗示他不要再有非份之想

性 纠 缠 十 法 邓友高

九是"自我保重"法。有时男同事 追求,往往是你本身不谨慎所引起的。

十是"逼上梁山"法。在对方纠 缠不休时,你可以向他提出警告,或 向组织报告,借助于组织的能力来保 护自己。

社交 兀 度

的方向性,同 哪些人交往,为什么而交往。向度是社交是否有 益的前提。不说"志同道合",至少也应有"共 同语言"。那种互相利用的"朋友",实在是一 种庸俗的利害交易。

二是信度 人与人交往,可以患难相助, 也可能只是点头之交。关键在于相互之间要有 "信"(信任、信用、诚实)。友谊需要共同 的理想,更需要肝胆相照,以诚相待,相互 信任。

三是广度 般说 来,交往的范围大一些 比小一些好。接触各个 方面的人士, 能开阔视 3野,丰富知识,获得

四是适度 适度 时间和精力控制上要 友交往要有"距离" 保持友谊, 又不能过

久,地理、历史,我们都"吹"遍了。

子

多

家

务

男女双方体味的作用。维持,在一定程度上

上也要归 模式的出现

方有些学者甚至认为:

电

常受男性体 龄普遍比

作用呢。科学家们最

性气味何以

会有如此奇妙

只有一样没"吹"过,那就是为吹牛

而准备材料所受的苦——看书和读报。 为了"吹"好牛,我很少看电影, 视只看新闻联播。临睡前, 得看一些常人 所不愿看的书,并记住有关内容。

为"吹"而看,为看而"吹" 在 牛"过程中,我记住了"吹"过的内容。 有人说这也是一种掌握知识的方法。

> 据美国一项最新调查显 示,动手做家务活的已婚男 子,比不做家务活的更健康。

研究人员对106名男子 进行了4年观察,将他们中 做家务活与不做家务活的患 病次数做了比较。据参加这 项调查的一位心理学家说: **'我们发现,做家务**的男子

较不做家务的少患病。"他

解释其中原因时说,这是因为做家务的 男子在婚姻生活中会更投入, 并更善于 益 解决婚姻中出现的问题;而不做家务的 男子则对其他东西更多地投入精力,如 健 工作等,但他们会因精神压力过重而影 响身体健康。 康

> 性的确有很大的 经事实证明,

吸引力,

它能使男女双

男

女青春期发出的体味,

形影不离。

专

「初潮」

年

过去提前,

这与

(晓晨)

从而改变其情绪,

ıfп

、味在异性中扩散,

有的人得了严重的健忘一切药物均无济于事。 一切药物均无济于事。 一切药物均无济于事。 人,似乎人人都得了一 员,似乎人人都得了一 不久前。 情绪低落。 在南极考

习凤山

作

调,导致异性气味医究,克拉克一针见知、培拉大学的罗斯法工作。有关部门經 至连 至连彼此的名 克拉克一针见血 导致异性气味匮乏的 名字 忘

寄

妙

的

鼎

囮

气

蜺

和神经活动的结果。
《味影响着机体的内疗泌、气味影响着机体的内疗泌、人而改变其情绪 在协调男女身心健康方面起着微妙的作用,当今,越来越多的专家们指出,异性气 地指出: 是性比例严重失 往调查研

并认为这是异性 也会引起强 即味 口处分泌出来。正是一起,从人体皮脂腺性的气味,和汗液浸 究用气 种外 了奇 些新发现 ?特的 激素,对异性产

现代女孩子 影响不无关 现象的 鲁大学的 研究 血压和脉 气味来控制人的心发现,科学家已开始研放款,对异性产生激素,对异性产生分泌出来。正是这分泌出来。正是这 影响,从而合 行为。美国耶 ,从而合成 ,从而合成 ,以而合成 ,以而合成 ,以而合成

心血管病人 对冷的刺激非常 敏感,人体突然 受冷的刺激,容 易使心血管发生

痉挛,并促使血管收缩,而冠状动 脉比较狭窄, 更易导致供而不足引 起心肌缺血,发生急性心肌梗塞甚 至猝死。此外,寒冷还容易使人发 生感冒和上呼吸道感染, 从而使冠 心病加重或诱发心绞痛。故应注意 以下几个方面: ①平时要参加一些 力所能及的体育活动, 使心脏对寒

冠 心 病 患 者 要 当

王茂书

冷逐渐适应。如下雪时突然降温宜 在室内活动。②注意保暖。要根据 气温冷热变化而增减衣服,特别要 注意头部和脚下的保暖。③保持稳 定情绪和愉快的心情, 避免精神刺 激和情绪激动。 ④生活要规律, 睡 眠要充足,活动要适度,避免过度 劳累。⑤低脂、低盐、低糖饮食, 多食蔬菜、水果、鸡、鸭、鱼、蛋 及奶制品。⑥戒烟、少饮酒,并以 低浓度或果酒为宜。⑦外出时应戴 手套保暖,戴口罩防止呼吸道感染。 ⑧节制性生活。⑨坚持服药,定时

去医院请心血管专科医生进 行指导。⑩参加一定文化活 动如音乐、摄影、集邮、跳舞

气功等,切忌闭门不出。



"第二童年"

长头发说, 院有的是,咱们再到别处检查去。」 去的身影,又气又恨 他和她望着长头发夫 百多元 她在花去车费、 后有事再登门拜 年的份上, 后, 下子低 谁 问题才算得 被折腾得精疲力尽的 今天的事到此暂告 访, 饭费、 到了 一哥儿们, 「从寛

营养

无题

一是向度

也就是社交

卢大钥

汽车吗?」 不小 送到了医 一透不过气来。「走,到 衣领已被一个长头发的青年抓 两 *ن*، **「光道歉顶屁用!」** 人见状连忙道 稍 个苹果掉在邻座 「她的头怕碰怕颜, 他和她刚准备上, 她从行李架上取网兜。 辆 医院检查去! 一的 一女同 将他 抓住, 能坐 长头 志头

险

苹 果 事 件

夕, 高高兴兴回 省城与家人 他和她

有两个含义, 一是在 有度; 二是与异性朋 "界限感",既要 分亲密。(张天麟)